
লিয়েন মঞ্জরুীর লিধান। লি লি িারযে এিজন িমমির্ম ার  লিয়েন িালর্ি িরা হ়ে? 

িাাংিাযেশ সালভম স রুিস্, প্রথম খযের লিলধ-১৭ তর্ িলেমর্ আযে তে, এই লিলধমািা়ে লিযশষ তিান 
তেযে সলুনলেম ষ্টভাযি অনযরূপ তিান লিধান না থািার তেযে এিজন সরিারী িমমচারী এিটি 
স্থা়েী পযে স্থা়েীভাযি লন়োয গপ্রাপ্ত হইযি, ঐ পযে র্াহার লিয়েন অলজম র্ হ়ে। 

তিতি পরে অিয ককোি স্থোয়ী পরে স্থোয়ী তিযোর গ ল়ীভ কতেরল, কেষোর ক্ত পরে তিতি িিুি তলরযি 
অর্জ ি কতেরিি এবং পূরবজ পরে িোহোে তলরেি তবলুপ্ত হইরব। অর্জোৎ একই সরে েইু বো িিোর তিক 
পরে তলরযি র্রে িো। 

তে িারযে িমমচারীর লিয়েযনর অিসান ঘযে  

১। বোংলোরেে সোতভজ স রুলস, প্রর্ম খরেে তবতি-১৭ কি বতণজি আরে কে, তবরেষ ককোি কেরে 
সুতিতেজষ্টভোরব অিযরূপ ককোি তবিোি িো র্োকোে কেরে একর্ি সেকোে়ী কমজচোে়ী একটি স্থোয়ী পরে 
স্থোয়ীভোরব তিযোর গপ্রোপ্ত হইরল, ঐ পরে িোহোে তলরযি অতর্জ ি হয। পরে ককোি স্থোয়ীপরে স্থোয়ী 
তিযোর গ লোভ কতেরল, কেষোর ক্ত পরে তিতি িিুি তলরযি অর্জ ি কতেরবি এবং পূবজ পরে িোহোে 
িোেণকৃি তলরযরিে অবসোি হইরব। 

২। তবতি-২০(৩) কি বতণজি আরে কে, ২০(১) ও ২০(২) তবতিরি েোহোই বতণজি র্োকুক িো ককি, 

একর্ি সেকোে়ী কমজচোে়ীে কেতিউে পরেে উপে তলরযি ককোি অবস্থোরিই স্থতগি েোখো েোইরব িো। 
েতে তিতি অিয ককোি স্থোয়ী পরে স্থোয়ীভোরব তিযোর তর্ি হি, িোহো হইরল কেতিউে পরে িোহোে 
তলরযরিে অবসোি/তবলুতপ্ত ঘটিরব।  

৩। তবতি-২১(২) কি বতণজি আরে কে তবতি-২০(১)(তব) এে কেরে একর্ি সেকোে়ী কমজচোে়ীে 
চোকুে়ীেি অবস্থোয িোহোে তলতখি অিেুোর রিে তভতিরি তলরযি বোতিল কেো েোয। 

 


